



学士帽飞起来

24日,山东工商学院即将毕业的学子们拍毕业合影时将学士帽抛向天空,纪念大学时光的完结。当日山东工商学院为毕业生举办毕业典礼,大四学子们即将踏出校门,走向社会。

本报记者 吕奇 实习生 杨德芬 摄影报道

烟台近2万大学生
昨日毕业

最后一课 男神校长说

本报记者 李楠楠

又是一年毕业季。24日,烟台大学、鲁东大学和山东工商学院等驻烟三所公办本科高校近2万名大学生迎来毕业典礼,学校校长为离校前的大学生们上了最后一课,其中道德、梦想和感恩是贯穿各大学校长演讲的主题,让我们听听校长们说的啥。



鲁东大学校长 李清山
吾生也有涯
而知也无涯

如今,年轻的你们即将踏上新的人生征程。作为校长,我对你们今天的成长成才感到欣慰,为你们明天的大展宏图充满期待;作为老师,我对你们今天的离开而感到依依不舍,为你们明天的漫漫前路而满怀牵挂。在这里,我向你们提几点希望和要求,算是临别赠言。

一是希望同学们坚定理想信念,加强道德修养。做人做事第一位的是崇德修身,一个人只有明大德、守公德、严私德,其才能用得其所。社会是一个大舞台,无论环境如何变化,同学们都要保持道德操守,坚定理想信念,不随波逐流,不放弃梦想。做一个有大梦想、有大担当、有大情怀的德才兼备的人。

二是希望同学们学会明辨是非,善于决断选择。面对信息时代各种思潮的相互激荡与纷繁多变的社会现象,同学们要学会思考,善于分析、正确抉择,做到稳重自持、从容自信、坚定自励,做到不迷失、不盲从、不懈

怠、不焦躁,追求生命本真、坚守道德底线、守望心灵家园。希望同学们以豁达的心态直面人生的高潮与低谷,以宽容的胸怀对待人生的失落与坎坷,始终积极乐观地面对生活,始终满怀自信地去成就有意义、有价值的人生。

三是希望同学们继续勤奋学习,矢志艰苦奋斗。“吾生也有涯,而知也无涯”,风华正茂的你们正处于学习的黄金时期,不应把大学毕业当作学习生涯的结束,而应该继续勤于学习、敏于求知,把学习作为一种精神追求、一种生活方式,让学习成为青春远航的动力。人生之路,有坦途也有陡坡,有平川也有险滩。希望你们迈稳步子、夯实根基、久久为功,以青春的激情投身各行各业,经过荆棘的考验,爬过人生的坎坎,挺过风雨的砥砺,就一定看到最美的风景。



山东工商学院院长 谭秀森
“凡你所在,便是山商”

今天的毕业典礼,见证的不是青春和梦想的逝去,而是实现梦想、人生出彩的开始。临别在即,我以你们的校长、也以你们的老师和朋友的身份,提几点希望和要求,与大家共勉:

一要坚守梦想,勇于担当。离开校园,也许你会发现,社会很现实:金钱、经历、社会关系……然而,没有这些不可怕,可怕的是没有梦想和方向。如果一个人,在职业生涯之初就丢掉了梦想,迷失了方向,那很可能造成他10年后的恐慌,20年后的挣扎,直至一辈子的平庸!

同学们,适应社会不是放弃理想的理由,为了生活不是随波逐流的借口,青春不只有任性,还应该有锐气与担当!二要以德立身,达己达人。竞争靠实力,立身靠品德。学校许多杰出校友的成长经历证明,决定一个人走得有多远、飞得有多高的,不仅在于知识、能力,更在于拥有良好的品德、高尚的情怀。

走出校园,步入社会,面对学业、情感、职业选择等多方面的考量,希

了校园或不能如期毕业。今后,你们将以成年人的身份出现在社会中,更要清晰地明确社会人的行为规范,清醒地认识自己行为的后果。

坚守底线,还需坚守欲望底线。当今社会是一个物欲横流的时代,相信你们在象牙塔里也已经感受到了这种冲击波。不要把欲望误认为需要,使自己疲于奔命。追求欲望,必须节制,必须保持清醒的品质,这是你们能够自主沉浮、幸福美满的基本方法。

坚守底线,需要坚守健康底线。我们经常听到一些富有才华的青年人辞世的噩耗。每当此时,我都为社会失去一位栋梁而惋惜,更为他的家人叹息不已。所以,年轻的你们,不要透支健康,更不值得为追逐名利而挥霍生命!为了家长,也为了自己,请管理好你的健康,不要吸烟、不要酗酒,控制好你的腰围,定期去健身,开车系上安全带,绝不酒后驾驶……这些,应是你和家人和社会的基本责任,也是你们应坚守的健康底线。

烟台大学校长 房绍坤
送一剂苦口良药——
“坚守底线”

作为校长,在你们的开学典礼上,我为大家上了大学生活的第一节课;在同学们毕业离校之际,我还要为大家上最后一节课,以表达母校的嘱托和祝福。今天,我送给大家的是一剂苦口良药,那就是“坚守底线”。

坚守底线,首先要坚守道德底线。在日常生活中,孝敬父母是最基本的伦理道德底线。希望你们体谅父母的孤独,留意他们的衰老,亦孝亦顺,尽自己所能,为他们搭建起爱的港湾。在工作中,诚实守信是最基本的职业道德底线。孝顺父母,诚实守信,这是你们今后信步人生闯天涯的不二法门。

坚守底线,必须坚守法纪底线。还记得在2011年的开学典礼上,我面对的是6729名新生,而四年后的今天,却只有6001名同学能够顺利毕业。他们中的一些人正是未能守住法纪底线,出现考试作弊、违法犯罪等问题,过早地离开

